
  沖縄県分会総会・講演会・情報共有会 

         開催報告  

会員数の９３％参加

あり  

 

開催日時：平成 30年 6月２日（土）  13：30～17：00 

開催会場：中部徳洲会病院 １階 講堂室 

 

Ｈ３０年度 総会が下記の参加状況・過半数以上にて議決されました！ 

参加状況：会員申し込み者・・・２７９名 

           参加者・・・１１７名 

  ご案内      委任者・・・１４１名 

Ｈ３０年度 教育計画実施予定（総会資料Ｐ７）名桜大学にて開催予定の 

研修（１／１９）日時が未定となりました。順次、ＨＰにてお知らせ致します。 

                            

          

 

 

 

会場は定刻時より満席！  各施設での院内配置替えに伴い３名の役員が入れ替わりました。 

             新体制役員・手術看護認定看護師と共に企画運営に頑張ります！ 

 

講演会テーマ：『今さら聞けない麻酔介助』 

講師：浦添総合病院 麻酔科医師 藤岡照久先生 

 

 

 

 

 

 

麻酔介助において麻酔医の立場から、現場で活かせる有意義な内容の講演でした 

 

共有会テーマ：『各施設の術前情報の共有方法』（グループセッション） 

進行：南部徳洲会病院 手術看護認定看護師 山川 昭彦 

         豊見城中央病院 手術看護認定看護師 渋川亜有子 

12 グループに分かれて認定看護師・役員がファシリテーターとなり、テーマに添った内容で各

施設の情報を出し合い、最後に全体で共有しました。 



平成 30 年度 日本手術看護学会 九州地区沖縄県分会 総会 

2018．６．２（土） 

特別講演：いまさら聞けない麻酔介助 

講師：藤岡照久先生 

 

アンケート結果 

分会参加人数：117 名（過去最多） 

アンケート回収：56 名（回収率 48％） 

 

問１：参加者の手術室経験年数 

①1 年目：13 名 

②2～3 年目：6 名 

③4～5 年目：8 名 

④6～10 年目：9 名 

⑤10 年目以上：20 名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13, 23%

6, 11%

8, 14%
9, 16%

20, 36%

グラフ問１：参加者の手術室経験

年数

①1年目 ②2～3年目 ③4～5年目 ④6～10年目 ⑤10年目以上



問２：今回の県分会の開催をどのように知りましたか？ 

①上司から：44 名 

②同僚から：5 名 

③ポスターから：4 名 

④沖縄県分会ホームページから：3 名 

 

 

問３：今回の県分会の開催時間は適当でしたか？ 

①適当である：53 名 

②午前中が良い：3 名 

③その他：0 
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問２：今回の県分会の開催をどの

ように知りましたか？

①上司から ②同僚から ③ポスターから ④沖縄県分会ホームページから
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問３：今回の県分会の開催時間は

適当でしたか？

①適当である ②午前中が良い ③その他



問４：講演を聞いて参考になりましたか？ 

①とてもそう思う：42 名 

②そう思う：11 名 

③あまり思わない 

④思わない 

⑤無回答：3 名 

 

１年目の意見 

・日頃何となくこなしている業務や動作も一つ一つやる意味を考えることで 

手順を見つめなおすきっかけになった。 

・オペや麻酔についてわからないことが多いのでとてもいい勉強になった。 

 

2～3 年目の意見 

・日頃行っていることの根拠が分かった。 

・普段、自分が意識していないことが大事であることに気づいた。 

 

4～5 年目の意見 

・普段聞けない麻酔医の意見や考え方が聞けて良かった 

 

6～10 年目の意見 

・知識の再確認ができて良かった。 

・身近な手技や応用の部分とても参考になった。 

・以前から麻酔医の講演を希望していたのでとてもよかった。 
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問４：講演を聞いて参考に

なりましたか？

①とてもそう思う ②そう思う ③あまり思わない ④思わない ⑤無回答



10 年目以上の意見 

・実践的な話が多く、明日からの業務にすぐ使えそう。コミュニケーションの大切さを学

びました。ありがとうございました。 

・振り返り新しい知識を得られました。（多数） 

・神経ブロックについて聞けて良かった。 

・新人たちにはかなりいい内容だったと思う。ベテランは再認識できたと思う。 

・すぐに活かせる内容だった。（多数） 

・新人教育に役立てると思った。（多数） 

 

問５：グループワークを通して情報の共有や共感することはありましたか？ 

①とてもあった：34 名 

②あった：20 名 

③あまりなかった：1 名 

④なかった：0 

⑤無回答：7 名 

 

1 年目の意見 

・他施設の取り組み問題を共有することができて良かった。業務の流れを考えるきっかけ

になった。 

・ベテランとの差を痛感した。 

2～3 年目の意見 

・他施設のことが分かった。（多数） 

4～5 年目の意見 

・他施設の状況を知り新しい発見があった。 

・NS が麻酔科カンファレンスを聞くというシステムがすごいと思った。 
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問５：グループワークを通して情

報の共有や共感することはありま

したか？

①とてもあった ②あった ③あまりなかった ④なかった ⑤無回答



6～10 年目の意見 

・他施設の情報を共有することができて良かった。 

10 年目以上の意見 

・他施設の情報共有の方法が知れて良かった。（多数） 

・どこの施設も人手不足。新人さんの悩みはやっぱり似ていると思った。 

・麻酔科との朝ミーティングはいいと思った。（多数） 

 

問６：分会に参加して自身の課題を見出すことや問題解決のヒントが得られましたか？ 

①とてもあった：27 名 

②あった：26 名 

③あまりなかった：0 

④なかった：0 

⑤無回答：3 名  

 

 

問７：県分会に対する感想や意見など自由にご記入お願いします。 

・術前外来、ERAS の勉強会。 

・新人教育について（多数） 

・離職率の低下にについて 

・オペ室環境について 

・災害時の対応 

・機械の洗浄・滅菌について 

・春先の講演会やグループワークは新人さんに合わせたほうがいいと思う。 

・コミュニケーションスキル 

・看護研究のコツ 
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47%
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問６：分会に参加して自身の課題を見出すこ

とや問題解決のヒントが得られましたか？

①とてもあった ②あった ③あまりなかった ④なかった ⑤無回答



・緊急カイザーの対応 

・事例検討、アセスメントなど 

・開始時間だけでなくタイムテーブルも周知してもらえると助かる。 

・ 
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